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1. Lietuvos pajiryje daug dvira¢iy taky. Pradéjus kelione Klaipédoje, galima rinktis viena i trijy taku:
pirmaji — pamariu iki Rusnés salos, antraji — Kur$iy nerija iki Nidos ir tre¢iaji — pajiiriu iki valstybinés
sienos su Latvija. Zinoma, kad antrasis takas 63 km trumpesnis uZ pirmaji, bet 3 km ilgesnis uz
treciaji. Apskaiciuokite pirmojo tako ilgi, jei bendras visy taky ilgis yra 216 km. (2 taskai)
ISspreskite lygti: (x + D2—(x—-12=38. (2 taskai)

3. Zinoma, kad automobilio stabdymo kelio ilgis s (metrais) apskaiiuojamas pagal formule
s = 0,005v% + 0,2v; &ia v — automobilio greitis, iSreikStas kilometrais per valanda. Kokiu grei-
¢iu vaziavo automobilis, jei jo stabdymo kelio ilgis buvo 48 m? (2 taskai)

4. Ar galima 225 kédes sustatyti i 8 eiles taip, kad kédZiy skai¢ius kiekvienoje eiléje, pradedant antraja,
biity 1 didesnis negu pries ja esancioje eileje? (3 taskai)

5. . . L. 2x —y =3, _

Nustatykite, ar skaiciy pora (2; 1) yra lygc€iy sistemos sprendinys.
3x+y=5
Atsakymq pagriskite. (3 taskai)

> T ) 2 2y +3 =1, G

ISspreskite lygciy sistema 5% (3 taskai)
A

7. Su kuriais nataraliaisiais skai¢iais x yra teisinga dviguboji nelygybé
16 < 3x +4 < 307 (2 taskai)

8. I¥spreskite nelygybe 5 — 2x < 13.

A (—00;-9] B(—o0;—4] C[-9;4+00) DI[—4; +400) (1 taskas)

9. Funkcijos y = kx + 2 grafikas eina per taska (—1; 5). Raskite koeficiento k reik§me. (2 taskai)

10. Remdamiesi funkcijos y = £ grafiku, raskite: y

a) y reikSme, kai x = —3; (I taskas)

b) x reik¥me, kai y = 3. (I taskas) H
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11. Nubraizytas kvadratinés funkcijos grafikas — parabolé.

1. Kuria formule galima apraSyti pavaizduotg parabolg? Apves-
kite vienq teisingq atsakymaq Zymindciq raide.

Ay=x(x—4) By=x(x+4)

Cy=2x(x—4) Dy=2x(x+4) (I taskas) .
2. Su kuriomis x reikSmemis pavaizduotos funkcijos reikSmes .
dideja? (I taskas)
3. Su kuriomis x reikSmémis pavaizduota funkcija igyja neigia-
mas reikSmes? (I taskas)
12. Remdamiesi pateiktuoju funkcijos f(x) = x* — 1 grafiku, atlikite 3ias uz- y
duotis:
a) palyginkite f (1) ir f(2); (I taskas)
b) palyginkite f(x) ir f(x2), kai x; < 0,x2 < 0irxy > xy; (I taskas)
c) iSspreskite lygti f(x) = 3; (I taskas)
d) isspreskite nelygybe f(x) = 3. (2 taskai)
Y /1 x
-1
13. Koordina¢iy plok$tumoje nubraiZytas atvirki¢iojo proporcingumo gra- y
fikas, t.y. y = £ (k - teigiamas skai€ius). Kreivéje paZymétas bet koks C_\4
taSkas (x4; ¥4). IS taSko A nubraizyti statmenys i koordinaciy asis. Pa- P
rodykite, kad statiakampio ACOF plotas lygus skaic¢iui k. (3 taskai) Y=x
F
[9) X

14. Vienos imonés finansy skyrius nustaté, kad vienos savaités pelna (arba nuostolj) P litais galima

apskaiciuoti pagal formule P = —200(x> — 13x + 36); &ia x — vieno gaminio kaina litais.

1. Apskaiciuokite ijmones savaites pelna, jei vieno gaminio kaina yra 6 Lt. (2 taskai)

2. Kokia turi buti vieno gaminio kaina, kad imonés savaités pelnas bity lygus 800 Lt? (3 taskai)

3. Kokia turi buti vieno gaminio kaina, kad imoneés savaités pelnas biity didZiausias? (2 taskai)
15; Apskaiciuokite kampo « diduma. (1 taskas)

(04
48

16. Nuo statiakampio popieriaus lapo nukirpta dalis tiesia linija taip, kaip /

parodyta paveiksle. Apskaiciuokite kampo x didumg. Pateikite spren- f

dima. (2 taskai)

50°
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. Laikrodis rodo 3:45:00. Apskaiciuokite, po kiek laiko minutiné rodykle
pirma karta pavys valanding rodykle. (3 taskari)
B

Apskaiciuokite trikampio ABC plota. (1 taskas)
[
“ 6 cm G
Staciojo trikampio AKB statiniai lygiis 5 dm ir 12 dm. Apskaiciuokite: A~D
a) trikampio krasting AB; (1 taskas) V\
b) trikampio AKB plota; (I taskas) K B
¢) trikampio aukSting KD. Atsakymq parasykite 0,1 dm tikslumu.
(2 taskai)
. Apskaiiuokite: <0534 sin60" (2 taskai)
Remdamiesi paveikslu, vietoj daugtaskio jrasykite vieng raide, kad bty teisin- b
ga lygybé sin ... = ? (I taskas) ol \e
i
a
Staciosios trapecijos ABCD trumpesnioji jstriZzainé yra staciojo kampo p3cm C
pusiaukampiné. Trapecijos pagrindai lygus 3 cm ir 7 cm.
a) Pagriskite, kad /BAC = ZBCA. (1 taskas)
b) Pagriskite, kad AB = 3 cm, (I taskas) 4 Jem D
¢) Irodykite, kad CD = 5cm. (3 taskai)
d) Apskaiciuokite trapecijos perimetra. (I taskas)
Nubraizykite trikampiui simetriSka trikampj Ox aSies atZvilgiu. (1 taskas)
Apskaiciuokite statiakampio gretasienio tari. (I taskas) o
:
&

5cm v
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22. « 1 |Uz AABC dviejy kampy lygy-
bés jrodyma, remiantis kampo pu-
a) /ZBAC = 1/BAD = 45°. siaukampinés apibréZzimu, trikam-
/BCA = 180° — 45° — 90° = 45°. pio kampy sumos savybe arba vi-
LBAC =ZBCA. daus prieSiniy kampy prie lygiagre-
¢iy tiesiy bei kirstinés lygumo savy-
be.
« 1 |UZ pastebe¢jima, kad trikampyje
b) Jei /BCA = Z/BAC, tai AB = BC =3cm. pries§ lygius kampus yra lygios kras-
tings.
¢) « 1 | UZ teisingg bréZinio papildyma su-
B 3 ¢C arba B_3 C 4 : darant statyji trikampj, kurio jZam-
3 3 |3 bin¢ CD.
| « 1 | Uz staiojo trikampio statiniy ilgiy
A 4 D A D radima.
CD = V3 + 4 = /25 = 5(cm) « 1 | UZteisinga CD ilgio apskai¢iavima.
d) P=AB+ BC+CD+ DA.
P=34+3+54+7=18(cm). « 1 | UZ teisingg atsakyma.
Ats.: 18 cm.
220911
23, }i
P « 1 | UzZ teisingai nubraizyta trikampj.
Oi I i T LI | T T x
241205
24. [30em3 « 1 | U7 teisinga atsakyma.
261410
25. |g) Romba sudaro du lygiakraiGiai trikampiai.| ] ]I(JZ teisingo Sﬁfﬂdifﬁo bll'ldO pliiS?z in-
S =288 =2. (,2_4\@ — 18/3 (11D, ¥m4 (pvz., t‘I'l ampio plf)to skaiCia-
‘ 5 vimo formuliy panaudojima).
Ats.: 18+/3 cm?. * 1 | U% teisinga atsakyma.
b) V = Spagrindo - H = 184310 = « 1 | UZ gauta teisinga atsakyma.
= 180+/3 (cm?). Pastaba. UZ atsakymus 311,769;
Ats.: 180+/3 cm?. 311,77; 311,8 skiriamas / taskas.
260612
26. |1 rusies dézeés tiris
Vi =25-24-30 = 18000 (cm?). « 1 | UzZ teisingo sprendimo biido pasirinkima (teisin-
11 rasies dézés taris gai pritaikoma tario formulé I arba II rasies dézés
Vit = 26-21-32 = 17472(cm?). tiiriui apskai¢iuoti).
Kadangi V; > WV, tai reikia pirkti « 1 | UZ teisingai apskaiciuotg bent vienos déZes turj.
I rasies deZes. « 1 | Uz gauta teisinga atsakyma.
Ats.: I ruSies.
261108C
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